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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL, DO 
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Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, na sala de Reuniões do ICHS, 
sob a presidência da professora Marisol Valencia Orrego, coordenadora do Curso de Serviço 
Social, reuniram-se às dezesseis horas e cinquenta minutos as/os seguintes professoras/es: 
Tatiane de Oliveira Pinto, Adriana Amaral Ferreira, Fabiana Schmidt, Marco Antonio 
Perruso, Carmen Oliveira Frade e Fabrícia Vellasquez Paiva e das representantes discente 
Bruna Francisco de Farias e Letícia Santos Ramalho, tendo comparecido como ouvinte a 
técnica Daiane Estevam Azeredo, para tratarem da seguinte pauta da reunião do Colegiado do 
Curso de Graduação em Serviço Social: 1) Alterações no Núcleo Docente Estruturante; 2) 
Trabalhos de Conclusão de Curso e acúmulo de alunos próximo ao prazo final para 
integralização do Curso; Formas de acompanhamento; 3) Coordenação de TCC; 4) 
Homologação da aprovação ad referendum da participação da servidora Meiryellem Pereira 
Valentim no XXIV CONFASUBRA, que será realizado de 17 a 21/05/2023 em Brasília ? DF; 
5) Calendário de reuniões do Colegiado; 6) Assuntos Gerais. A reunião do Colegiado do Curso 
de Serviço Social foi iniciada com a presidenta, professora Marisol Valencia Orrego, 
agradecendo a disponibilidade de todos/as. Os seguintes docentes justificaram a ausência: 
Aureliano Lopes da Silva Júnior e Nilton Sousa da Silva, além da técnica Meiryellem 
Pereira Valentim. No PONTO UM, foi destacado que com a posse da nova coordenação do 
curso, a portaria do NDE precisa ser retificada para que a presidência do mesmo seja 
transferida para a atual coordenadora, professora Marisol Valencia Orrego, e para que a 
coordenadora anterior, Fabiana Schmidt, seja considerada como membro. Essa proposta de 
alteração foi aprovada por todos/as. No PONTO DOIS, foi destacado que o curso possui um 
acúmulo considerável de discentes próximos do prazo final de integralização do curso e, que 
só falta realizar a defesa do trabalho de conclusão de curso (TCC). São aproximadamente 34 
alunos das turmas de 2016.2, 2017.2 e 2018.2, além da turma de 2019.2 que já está apta para 
defesa. Esse acúmulo se deve a retenção dos estágios no período da pandemia e a posterior 
liberação dos estágios para todos os discentes que estavam com os estágios atrasados, sem 
contar os alunos sem orientador de TCC e que estão sem um acompanhamento mais efetivo de 
um docente. Além disso, foi relembrado que pelo regulamento de TCC, a coordenação de TCC 
deve ser assumida pelo docente responsável pela disciplina de ?Seminário de TCC?, devendo 
ainda haver um rodízio de docentes nessa disciplina justamente para que seja realizado um 
acompanhamento das defesas. Por fim, foram destacados os encaminhamentos do NDE ao 
colegiado do curso, a saber: 1) a efetivação do rodízio de docentes na disciplina de ?Seminário 
de TCC?; 2) proposta de criação de uma comissão de acompanhamento/assessoramento à 
Coordenação de TCC. Como recomendação, o NDE pontuou a necessidade de consultarmos à 
PROGRAD para verificar se a criação de co-requisito entre a AA404 Trabalho de Conclusão 
de Curso e IH858 Seminário de TCC gera a necessidade de alteração da matriz curricular e se 
a alteração do Regulamento de TCC também geraria nova matriz ou mudança no PPC. 
Lembrou-se que a proposta de retirada de co-requisito entre a AA404 Trabalho de Conclusão 
de Curso e IH-858 Seminário de TCC havia sido aprovada anteriormente, mas a PROGRAD 
nos relatou que não existia esse co-requisito. Destacou-se que o NDE pontuou a necessidade 
de limitação do número de orientandos por professor para que tenhamos trabalhos de 
qualidade, mas destacou-se que devido ao baixo quantitativo de docentes no curso, isso ainda 
não é uma realidade possível. Destacou-se pelo NDE ainda a necessidade de retomarmos os 
trabalhos para revisão do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) para que seja repensada, 



inclusive, a ordem e periodicidade das disciplinas ligadas à produção dos TCCs. As duas 
propostas do NDE foram aprovadas por todos/as. A referida comissão será composta pelas 
docentes Monica Aparecida Del Rio Benevenuto (presidente), Tatiane de Oliveira Pinto, 
Fabiana Schmidt, Marisol Valencia Orrego e Fabrícia Vellasquez Paiva, além dos 
discentes Rodrigo Romão Almeida Miranda, Bruna Francisco de Farias e Laura dos 
Santos do Nascimento, sendo a Coordenação de TCC assumida pela professora Monica 
Aparecida Del Rio Benevenuto, com validade para 2023.1. No ponto sobre a necessidade de 
retomada dos trabalhos de alteração da matriz curricular, a partir da realidade de retenção dos 
alunos em TCC, também discutimos sobre a disciplina ?Pesquisa Social? que, desde sua 
origem, fora pensada para ser, de fato, uma disciplina que já conduzisse à pesquisa e à sua 
consequente escrita. Ao que parece, pelos relatos, ela não fora assim escrita na época, apesar 
das discussões, entendendo que pode ser mais uma ação de formação em pesquisa junto aos 
alunos, mas que precisa constar na ementa da disciplina, assim como a possibilidade de revisão 
do lugar da disciplina de Métodos junto à matriz. O PONTO TRÊS foi retirado de pauta por já 
ter sido contemplado no ponto anterior. No PONTO QUATRO, quanto à aprovação ad 
referendum da participação da servidora Meiryellem Pereira Valentim no XXIV 
CONFASUBRA, que será realizado de 17 a 21/05/2023 em Brasília ? DF, a mesma foi 
homologada por todos/as. No PONTO CINCO, foi apresentada uma proposta de calendário 
para as reuniões do Colegiado, mas destacando que por motivo de força maior as mesmas 
poderão ser modificadas. Foram propostas as seguintes datas em função da dinâmica de 
atividades da coordenação do curso e da técnica Daiane Estevam Azeredo que continua 
apoiando nas atividades administrativas junto ao Curso de forma voluntária, já que a mesma 
foi removida para o Instituto Multidisciplinar desde 14 de dezembro de 2022 (PORTARIA Nº 
8338 / 2022 - PROGEP): 17/05, 12/06, 11/07, 20/09, 16/10 e 13/11. Essa proposta de 
calendário foi aprovada por todos/as. A técnica Daiane Estevam Azeredo destacou que 
continuará realizando as atividades da secretaria do Curso até o dia 01 de dezembro, mantendo 
seu compromisso firmado no momento das tratativas de sua remoção para o Instituto 
Multidisciplinar. A mesma destacou a necessidade de estabelecer um prazo para o término do 
compromisso por questões pessoais e funcionais junto à Direção do Instituto Multidisciplinar, 
e também para que ações efetivas sejam realizadas para que as instâncias superiores enviem 
um novo técnico para a secretaria do curso. A professora Fabricia Vellasquez Paiva solicitou a 
inclusão de registro em ata quanto a recomendação de envio de memorandos para a PROGEP e 
demais instâncias, explicitando, inclusive, que seja estabelecido um prazo para envio de um 
novo técnico para a secretaria do Curso. No PONTO SEIS, em assuntos gerais, a professora 
Carmen Oliveira Frade destacou que em consulta realizada junto ao setor de Concurso do 
Departamento de Pessoal para verificar quando será publicado o edital para contratação de 
professor substituto para a vaga da professora Simone Tourino, tendo a mesma recebido a 
informação de que o edital será publicado dia 19/05, com cinco a oito dias para inscrições, 
devido a urgência para contratação. A mesma solicitou apoio para divulgação deste edital. Por 
fim, foi destacado que a proposta de cotas raciais para concursos de docentes foi aprovada pelo 
CEPE ontem, dia 16/05, e que por esse motivo o edital do concurso para professor efetivo do 
curso ainda não tinha sido publicado. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e trinta e 
cinco minutos a reunião foi encerrada e eu, Daiane Estevam Azeredo, Assistente em 
Administração, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e por quem a julgue 
conforme.
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